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MAZOWIECKIE SAMORZADOWE

CENTRUM DOSKONALENIA NAUCZYCIELI

KONKURS FIZYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL. PODSTAWOWYCH

WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP SZKOLNY
17 pazdziernika 2023 r.
godz.: 9:00

Mazovieckic

Uczennico/Uczniu:

1. Narozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

2. Pisz dlugopisem/pioérem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie uzywaj otoéwka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad

1 zaznacz/napisz inng odpowiedz.

4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.

5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktéw

20

100%

Uzyskana liczba punktow

%

Podpis Przewodniczacej/-ego
SKK




Konkurs fizyczny — szkola podstawowa. 2023/2024
Etap szkolny

UWAGA: W zadaniach o numerach od 1 do 11, podkresl wtasciwa odpowiedz A, B, C lub D.

Zadanie 1. (0 — 1 pkt) i

Plywak ptynie pod prad rzeki. Warto$¢ predkosci ptywaka wzgledem wody wynosi
1,5 m/s, a wartos$¢ predkosci wody w nurcie rzeki wzgledem brzegu wynosi 0,5 m/s.
Warto$¢ predkosci ptywaka wzgledem brzegu wynosi:

A. 0,5 m/s.

B. 1,0 m/s.

C. 1,5 m/s.

D. 2,0 m/s.

Zadanie 2. (0 — 1 pkt) A

Parowoz porusza si¢ na wschod z predkoscig o wartosci 18 km/h. Dym z jego komina unosi
si¢ pionowo w gore. Oznacza to, ze warto$¢ predkosci wiatru 1 jej kierunek sg odpowiednio:
A. 18 km/h; na zachdd.
B. 36 km/h; na wschod.
C. 18 km/h; na wschod.
D. 36 km/h; na zachod.

Zadanie 3. (0 — 1 pkt) A1

Pociag (jego przedni zderzak) o dtugosci 200 m wjezdza do tunelu o dtugosci

300 m, jadac ze stalg predkoscia o wartosci 10 m/s. Oznacza to, ze pociag catkowicie
wyjedzie z tunelu po czasie:

A.20s.

B.30s.

C.50s.

D. 70s.
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Zadanie 4. (0 — 1 pkt)
Klockowi znajdujacemu si¢ na poziomej powierzchni nadano predkos¢ o wartosci 4,0 m/s.
W wyniku dziatania sit tarcia klocek zaczat porusza¢ si¢ (hamowat) z przyspieszeniem

o wartosci 1,0 m/s. W ciagu 5,0 s od chwili nadania mu predkosci klocek przebedzie droge:
A.7,5m.

B. 8,0 m.

C. 20,0 m.

D. 32,5m.

At

Zadanie 5. (0 — 1 pkt)

Magnes o masie 0,5 kg przywiera do pionowej stalowej §ciany. Za pomocg sitomierza
ciggniemy go w dot w taki sposob, aby poruszat si¢ on ze statg predkoscia. Sitomierz
wskazuje wowczas warto$é 4,0 N. Przyjmij, Ze przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s>.
Oznacza to, zZe sita tarcia pomigdzy magnesem a $ciang wynosi:

A.1,0N.

B. 4,0 N.

C.5,0N.

D. 9,0 N.

1

Zadanie 6. (0 — 1 pkt)

Dominika o masie ciata 50 kg, jadac windg miata okazje zwazy¢ si¢ na wadze sprezynowej
(wyskalowanej w N). Zaczeta obserwowaé wskazania wagi w zaleznosci od przyspieszenia
windy. Przyjmij, ze g = 10 m/s?. Wskazanie wagi w windzie poruszajacej sie

z przyspieszeniem 1,0 m/s? skierowanym w dot wyniosto:

A. 50 N.

B. 450 N.

C. 500 N.

D. 550 N.
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A
Zadanie 7. (0 — 1 pkt)

Ciato o masie 2,0 kg zostalo podniesione pionowg sitg 30 N na wysokos¢ 5,0 m. Przyjmij, ze
g =10 m/s%. Sita ta wykonata prace:

A.15017.

B.501J.

C.3001J.

D. 100 J.

A1

Zadanie 8. (0 — 1 pkt)

Antek ma przyczepiony do kazdego buta pasek metalu o dtugosci 30 cm i szeroko$ci 1,0 mm

(pierwowzor tyzew). Masa Antka z ,tyzwami” wynosi 60 kg. Przyjmij, ze g = 10 m/s?. Buty
Antka stykajg si¢ z lodem wylacznie za posrednictwem tych paskéw metalu. Oznacza to, ze
ci$nienie wywierane przez Antka na powierzchni¢ lodu wynosi:

A. 2,0 GPa.

B. 1,0 GPa.

C. 2,0 MPa.

D. 1,0 MPa.

Zadanie 9. (0 — 1 pkt) a1

Czas ruchu samochodu na pewnym odcinku drogi, zmierzony podczas odcinkowego
pomiaru predkosci, wynidst 30,51 s. Pomiar dtugos$ci tego odcinka drogi dat wynik 721 m.
Zatem otrzymana warto$¢ predkosci $redniej samochodu na tym odcinku drogi,

z zachowaniem liczby cyfr znaczacych, wyniosta:

A. 23,632 m/s.

B. 23,63 m/s.

C. 23,6 m/s.

D. 23 m/s.
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A1

Zadanie 10. (0 — 1 pkt)

Sposrdd, nizej wymienionych, uzywanych obecnie jednostek predkosci jednostka uktadu SI
jest:

A. wezel.

B. mach.

C. km/h.

D. m/s.

Zadanie 11. (0 — 1 pkt) i

Jesli zetkniemy ciato o nizszej temperaturze z ciatem o wyzszej temperaturze, to
do ciata pierwszego przechodzi z drugiego:

A. energia.

B. cieplik.

C. temperatura.

D. ped.
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Zadanie 12. (0 — 3 pkt.)

/3

Maszynista pociggu pospiesznego jadacego z predkoscia Vi = 30,0 m/s z przerazeniem

zauwazyl, ze przed nim, w odlegtosci d = 180 m, jedzie w t¢ samg stron¢ i po tym samym torze

pociag towarowy. Predkos¢ pociggu towarowego byta stata i wynosita V2 = 9,0 m/s. Maszynista

wlaczyl natychmiast uklad hamulcowy, co spowodowato, ze jego pociag poruszat

sig

(hamowal) z przyspieszeniem o warto$ci a = 1,2 m/s?. Na podstawie odpowiednich rozumowan

i obliczen ustal, czy dojdzie do zderzenia tych pociggow.
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A3
Zadanie 13. (0 — 3 pkt.)

Kawatek lodu (zamarznigtej wody) o masie m = 3,8 kg plywa na powierzchni cieczy
znajdujacej sie w cylindrycznym naczyniu o polu powierzchni dna S = 100 cm?. Znajdz
gestose tej cieczy, jesli po petnym roztopieniu si¢ lodu jej poziom w naczyniu obnizyt si¢

o Ah =20 mm. Gesto$¢ wody wynosi dop = 1,0 g/cm’.
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Zadanie 14. (0 — 3 pkt.) A3

Wysokos¢ prostopadtosciennego metalowego klocka, chtodzonego ze wszystkich stron
réwnomiernym strumieniem zimnego powietrza, zmniejszyta si¢ o wielko$¢ & = 0,1%.

O ile procent wzrosta przy tym gesto$¢ metalu?
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Brudnopis



